

# 退伍老兵用真情诠释共产党员奉色

实至名归。

——记东辽县安恕镇毕家村村民 王连友

今年71岁的王连友是东辽县安恕 镇毕家村村民。虽然已年逾古稀,但他 却一直心怀使命、不忘初心,不遗余力 地帮助身边的每个人。他说:"我是一 个农民,同时也是退役军人,更是一名 共产党员。我要永远跟党走、永远不掉 队,直到生命的最后一刻。"

2012年,一名高姓同学考入哈尔滨

工业大学,由于品学兼优,在大三时被学

校公派出国留学,研修火箭发射专业。

但需要自备保证金3万元,这对家境困

难的高同学来说是笔"巨款"。得知消息

他人,就图个高兴!"

1968年,刚满18岁的王连友响应党 的号召,参军入伍。当兵期间,在修建 汤河水库时,由于水流湍急,水库无法 合拢,他带头与战友们共同连成"人 墙",减缓水流流速,最后顺利完成了水 库合拢任务。

1975年3月退伍后,王连友回到东

辽县安恕镇林场工作。后来了解到安 恕煤矿缺少测绘人员,他又主动请缨到 煤矿工作。在煤矿工作期间,他坚决服 从党组织的领导和安排,先后在测绘、 质保、代班、付煤、供销、生产调度等岗

爱心工作室。多年来,她和"同事"们为

数百名学子撑起了一片希望的蓝天。任

桂梅爱心工作室多次获得国家、省、市各 级部门的多项荣誉和表彰。有人说,这

是我市道德建设的一面旗帜,不足为过,

1983年农村土地改革,王连友回到 村里承包土地开展蔬菜种植,获得了可 观的收入,为乡亲们开展土地流转和承 包起到了示范带动作用。

生活中的王连友时刻以党员标准 严格要求自己,积极参加党组织各项活 动,认真开展个人学习,积极宣传党的 路线、方针、政策。他带头在村里开展 大棚蔬菜种植,将种植经验传授给前来 学习的村民,带领大家共同致富。

多年来,王连友早已成为邻里相亲 心中的贴心人。谁家有个大事小情,总 能看到他的身影。张姓邻居家盖新房 缺人手,他主动出车五趟帮忙运送建筑 材料;才姓邻居家房子失火,他不仅帮 助重建房屋,还主动捐款;门姓邻居是 空巢老人,身体不太好,他便经常将自 家最好的柴禾给老人送到家。每当被 帮助的邻里相亲向他表示感谢的时候, 他总是一句:"举手之劳,有事您说话。" 记者手记:

一朝入伍,一生荣光。不忘初心使命, 践行责任担当。善良不分年龄,英雄不问 出处。古稀之年的王连友始终保持军人本 色,时刻谨记共产党员的身份,以实际行动 践行家国情怀、诠释党员本色。

## 基层干部的代表 驼腰村的"大山"

——记东丰县横道河镇驼腰村党支部书记 刘俊山

刘俊山是横道河镇驼腰村党支 部书记,被村里人亲切地称为"大 山"。担任村党支部书记的三年里, 他全心全意谋划发展村集体经济,尽 心尽力带领全体村民致富,让驼腰村 从后进村一跃成为全镇乃至全县先

原来提起驼腰村,人们就会想到 "村里没路、村民没数",基础设施 差、村民素质低成了撕不掉的标签。 当时的刘俊山经营一家手工艺品加 工厂,经过几年的潜心经营,厂子规 模不断扩大,效益越来越好,可以说 是生意有起色、生活有亮色。可是看 到驼腰村的情况,作为土生土长的村 里人,刘筱山心里很不是滋味。

2018年,在脱贫攻坚任务最繁重 的时刻, 驼腰村党支部书记的岗位出 现了空缺。刘俊山临危受命,扛起了 村里这副担子。因为他知道:村里要 发展,这是他必须要做的事,也是必 定要做成的事。

道路宽,人心才会变宽。刘俊山 决定从修路这件村民们最迫切希望解 决的事做起。那段时间,他天天到镇 政府跑项目、要项目,既要当年的项 目,也要下一年的项目。凭着这股子 韧劲和干劲,刘俊山在两年时间里为 村里修了公路和边沟、栽植了苗木,驼 腰村真正实现了组组通、户户通。

刘俊山刚接任村党支部书记的 时候,村集体经济收入还不到五万 元。他凭借生意人的直觉,盯准市场 机遇,用村集体收入投资成立了梅花 鹿养殖合作社和手工艺品合作社。 2021年, 驼腰村村集体收入首次超过 50万元,一跃成为全县村集体经济发 展强村。今年, 驼腰村还带动村集体 经济比较弱的两个村增加收入。合 力村入股经营梅花鹿养殖合作社,实 现分红2万元;帮助治安村成立手工 艺品加工合作社,同时为了最大化规 模效益,增加议价权,共同成立了手 工艺品加工合作社联合社,可增加村 集体经济收入3万元。

2019年,45岁的村民黄显平因 病去世。曾经相依为命的父女俩,如 今家中只剩下15岁的女儿。黄显平 去世后连丧葬费用都没有。于公,刘 俊山是村党支部书记;于私,他和黄 显平也算是一起长大的兄弟,所以 刘俊山个人拿出 4500 元钱为黄显平 操办了丧事。他又积极和民政部门 协调沟通,使黄显平的女儿在18岁 成年以前的生活和学习都有了保障。

村里人都说:"大山骨子里不仅 有义气,还有将气。"可是刘俊山总结 自己工作的时候,只是平淡且真诚地 说了一句:"我是共产党员,要对得起 这个称号。"

### 记者手记:

村里人都亲切地叫刘俊山为"大 山",而刘俊山也通过几年来的倾情 付出成为村民依靠的"大山"。他凭 借自己的努力和敢闯敢拼首先实现 了自家生活奔小康,致富后也没有忘 记父老乡亲,而是脚踏实地带领村民 实现了共同富裕、共同奔向了小康生 活。刘俊山用实际行动诠释了共产 党员的初心和使命。

家庭均因未交供热费而没有供热,天冷 在龙山区,有一个街道和一群网格

一名网络员的初心与坚守

——记龙山区南康街道网格员 越金诺

员让冬日变得温暖、让亲情不分血缘。 赵金诺,一名默默无闻却时刻践行

着全心全意为人民服务宗旨的共产党 员。作为一名社区网格工作人员,她始 终坚持以情凝聚人心、用爱温暖居民。 居民生活中的难事就是赵金诺放

心不下的事。今年10月13日,南康街 道六网格出现道路塌陷问题。赵金诺 得知情况后马上到现场进行勘察,随后 立即与领导沟通,及时将情况反馈给市 政部门。市政部门将道路挖开,发现是 下水问题引起的道路塌陷。赵金诺又 与旧改承建单位、水务集团、供热公司 等部门多次联系沟通,共同勘察管道, 成功解决了这一难题。

南康街道康宁社区基本是老旧小 区,空巢老人和困难老人居多。赵金诺 所负责的康宁社区第六网格就有好几 户典型的困难家庭。今年初冬,赵金诺 在例行入户走访时了解到,有两户困难

时,居民自制炉火取暖。她立即将这一 特殊情况反映给单位相关领导。在领 导的支持和帮助下,赵金诺与供热、民 政部门沟通协调,依照相关规定,成功 申请到了一系列特殊救助政策。很快, 这两户居民家中实现了供暖。受助居 民含泪说道:"感谢党和政府,让我的家 里和心里都暖了。社区工作人员就是 俺们的亲人。"

### 记者手记:

社区网格员是最基层组织的工作 群体。他们的工作没有轰轰烈烈的壮 举,更多的都是家长里短,甚至还要参 与居民们的柴米油盐。受访时,社区网 格员们没有豪言壮语,但工作中的他们 总是激情满怀。居民们有了困难,他们 就会当作自己的事拼尽全力帮办。在 我市,像赵金诺一样的网格员还有很 多,他们在平凡的岗位上默默奉献,用 真诚服务换来群众满意的笑脸。

#### 贴心路邻居 奉献热心肠

——记西安区先锋街道先岭社区居民 丛亚杰

今年54岁的丛亚杰是西安区先 锋街道先岭社区居民。他为社区居民 着想,主动参与楼栋管理工作,整治小 区居住环境;他为社区利益着想,主动 配合社区工作,为创建和谐社区提供 支持。他是社区里一位普通居民,也 是先锋街道人尽皆知的好邻居。

"远亲不如近邻,近邻不如对门", 说的就是一种和睦相处、其乐融融的 邻里相处状态。为什么丛亚杰能成为 大家所熟悉的人呢? 寒冬下雪天,他 总是早早地起来,为晨起锻炼、上班和 出行的人们清理出一条"平安路"。丛 亚杰说,他是闲不住的人,当年住平房 的时候就已经养成了习惯,每到下雪 天都会把整栋平房的过道清理出来, 方便邻居出行。现在退休了,更是闲 不住,全当是锻炼身体了。楼梯电梯 间,经常看到的也是他的身影,清扫楼 梯走廊、打扫电梯间、清理楼道内小广 告。社区经常会组织志愿者参加清理 小广告、拾捡白色垃圾等活动。他说: "这些活动需要全民共同参与,单靠社 区哪有时间,这栋楼就交给我吧!"

处亚杰宝动承担起对随便影影小 售行为的监督工作。并主动猜理。同 附带动身边的邻居也参与进来。特别

是在疫情防控期间,他自掏腰包,买来 酒精、消毒液等消杀用品,定期对电梯 间和楼道进行消杀,确保了小区居民 的卫生安全。丛亚杰经常说的一句话 就是:小区的事就是自己家里的事,街 坊邻居的困难就是自己家里人的困 难。平时谁家夫妻吵个架、邻居闹矛 盾,他都能悉心调节,使之和好如初。 在邻里相助、乐于助人方面,丛亚杰更 是家喻户晓。邻居张连才患有脑血 栓,生活不能自理,他就主动提供帮 助,照顾张连才的生活起居。

面对大家的称赞,丛亚杰谦虚地 说:"帮人就是帮己。我也是小区的一 员,看着小区环境一天比一天好,大家 的生活一天比一天舒适,我的心里也 是一天比一天高兴。作为一名普通居 民,我也许作不了太大的贡献,但可以 把身边的环境治理好,就是对社区工 作的最大支持。"

### 记者手记:

文明城市。事美你我8和谐社会 需要每个人从点滴做起。俗话说,千 金难买邻里情。成为邻居、催在一起也 是緣分。像學亚茲一群。美心邻里。美 心社区。这个社会就会充满温暖。社区 就会更加文明、和谐。

